

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Гарпрофсовета

№ 131 (1469) 17 июля 1936 г. № 131 (1469)

В КОЧЬ НА 15 ИЮЛЯ СКОНЧАЛСЯ ПРЕЗИДЕНТ
академии наук СССР академик А. П. Карпинский
(ТАСС).

Центральный Исполнительный комитет с прискорбием извещает о смерти члена Центрального Исполнительного Комитета СССР, президента Академии наук Союза ССР.

АЛЕКСАНДРА ПЕТРОВИЧА КАРПИНСКОГО,
последовавшей в Удельном, близ Москвы, 15 июля с. г.

Соболезнование Татьяне Александровне Толмачевой,
ТАТЬЯНЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ КАРПИНСКОЙ,
АЛЕКСАНДРЕ АЛЕКСАНДРОВНЕ НЕХОРОШЕВОЙ

Смерть Александра Петровича Карпинского, крупнейшего мирового ученого, бессменного президента Академии наук с 1916 г., выдающегося общественного деятеля является тяжелой утратой для всей советской науки и трудающихся Союза ССР.

Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают Вам свое глубокое соболезнование.

В. Молотов, И. Сталин.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

Правительство СССР с прискорбием извещает, что в ночь на 15 июля с. г. на даче под Москвой от паралича сердца, наступившего в результате тяжелой болезни, скончался президент Академии наук Союза ССР Академик Александр Петрович Карпинский на 90-м году от рождения. Советский Союз в лице Академика А. П. Карпинского потерял одного из крупнейших своих ученых, выдающегося общественного деятеля и бессменного руководителя Академии наук, начиная с 1916 года.

Академик А. П. Карпинский, завоевавший своими научными работами мировую известность, является основоположником советской геологии и имеет крупнейшие заслуги перед советской страной.

(ТАСС).

НЕБРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПАРТИЛЛЕТУ

Проверка обмена партдокументов в огромной степени повысила ответственность коммунистов за хранение партийных документов. Однако, случаи ротозейства, наплевательского отношения к важнейшему партийному документу — партбилету — еще имеют место. Так, например, кандидат партии — работник фабрики имени Клары Цеткин **Липина** (Молотовский район, Москва), получив новую кандидатскую карточку, положила ее в дырявый карман и тут же потеряла. Липина искрован.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ СМЕРТНОГО ПРИГОВОРА ЭДГАРДУ АНДРЭ

Английский совет руководителей заводов, об'единяющий 40 тысяч рабочих, послал 12 июля германскому посольству в Лондоне телеграмму протеста против смертного приговора Эдгарда Андрэ, требуя освобождения последнего. Резолюция призывает всех инженерно-технических работников выступить с протестом против приговора.

Шведская социал-демократическая газета «Нютид» пишет: «Приговор Андрэ — возмутительное судебное преступление, против которого весь мир должен протестовать. Намереваются хладнокровно убить политического противника, который не сделал никакого преступления». (ТАСС).

ТРУДЯЩИЕСЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА обсуждают проект Конституции СССР

НАШИ ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ

Читая дома, а затем прорабатывая коллективно новый проект сталинской Конституции, наша артель «Швейпрома» считает необходимым вне

сти свои замечания.

Тов. Масточкин предлагает по первой статье проекта, где говорится: «Союз Советских Социалистических республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян»

— слова «рабочих и крестьян» заменить словом «трудящиеся». Этим самым слово «трудящиеся» будет показывать все трудовое население. Статья № 124 говорит: «В целях обеспечения за гражданами свободы совести церковь в СССР отделена от государства и школа от церкви. Свобода отправления религиозных культов и

свобода антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами».

Эту статью тов. Ушаков предлагает поставить на обсуждение граждан нашей страны с тем, чтобы ее исключить из проекта Конституции, как ненужную и вредную, а религиозные культуры закрыть.

Кружевников.

ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР

Огромную роль в победе играет сильная мощь государства. На этот раз наша социалистическая родина укрепила свои границы, но это не значит, что умирающий капитализм не попытается напасть на СССР.

В статье 132 сказано: «Всеобщая воинская повин-

ность является законом.

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной армии представляет почетную обязанность граждан».

Я предлагаю слово «повинность» заменить словами «долг каждого гражданина», потому что мы защищаем свою социалистическую родину.

Вторую часть статьи надо дополнить: «Каждый гражданин в СССР обязан укреплять оборону страны, помогать Красной армии и общественным организациям, содействующим укреплению обороны страны».

Кладовщик мясокомбината Голохвастов.

МОИ ПОПРАВКИ

В главе 13 «Порядок изменения Конституции» статья 147 говорит: «Изменения Конституции СССР производятся лишь по решению Верховного совета СССР, принятому большинством не менее $\frac{2}{3}$ голосов в каждой из его палат».

Трудящиеся нашей страны могут свободно изъять свою волю поэтому я предлагаю, если потребуется изменение Конституции, то предоставить право всем трудящимся проголосовать и если окажется, что $\frac{2}{3}$ голосов трудящихся нашей страны за изменение, то Конституцию необходимо изменить.

Печатник Атапин М.

Об общесоюзном наркомате просвещения

В проекте новой Конституции в статье 77 говорится: «К общесоюзным народным комиссариатам относятся народные комиссариаты: обороны, иностранных дел, внешней торговли, путей сообщения, связи, водного транспорта, тяжелой промышленности».

В статье 78 наркомат просвещению также нет.

Мое мнение — необходимо ввести как в статье 77, так и 78 народный комиссариат по просвещению. Это даст возможность лучше внедрять в широкие массы просвещение на родном языке, данной нации. Директор КРО шахты

«7 Ноября» Цибульский.

БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМИ

В статье 129 говорится о предоставлении прав на убежище иностранным гражданам, преследуемым за защиту трудящихся, за научную деятельность или национально-освободительную борьбу.

В этой статье я предлагаю сделать оговорку, требующую полное отражение деятельности политэмигранта за границей, его отзывы об СССР. Этим самым мы не дадим возможности проникнуть в нашу страну шпионам и диверсантом.

Колхозник колхоза «Тамбовка» Жердов.

СТОЛИЦЕЙ РСФСР — СВЕРДЛОВСК

В статье 144, главы 12 «Герб, флаг, столица» говорится, что флаг состоит из красного полотнища, с изображением на его верхнем углу у древка золотым серпа и молота и над ними красной пятиконечной звезды, обрамленной золотой каймой. Помоему, все это хорошо, но ширину флага предлагаю изменить не $1:2$, а $1\frac{1}{2}:2$ метра.

Дальше я вношу предложение к статье 145 этой же главы где говорится: «Столицей СССР является город Москва» я бы предложил включить пункт: «Сделать столицей РСФСР город Свердловск», так как этот город не много уступает Москве, и он к тому же находится в центре страны. Установщик Аристов.

Послать массовиков в деревню

Колхозники с большим интересом обсуждают каждый пункт Конституции СССР, интересуются каждым отдельным словом проекта нового закона. С нетерпением ждут всесоюзного съезда советов и вступления его в силу. Проект Конституции СССР налагает большую ответственность на грамотных людей в деревне. Приходится не только прочитать, но и обяснять соседу, что подразумевается под каждым пунктом. Для того чтобы рассказать, надо хорошо знать и изучить самому. Я бы предложил больше послать в деревню массовиков, людей знакомых с законоположениями, чтобы дать возможность грамотным не только изучить самим Конституцию, но и ознакомить каждого колхозника и колхозницу.

Колхозник колхоза «Красная Сибирь» Парусов.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

В проекте новой Конституции мы видим огромную стalinскую заботу об будущем нашей замечательной родины, о нас, о наших детях Конституция обеспечивает право граждан на гарантированный труд, отдых и образование. Я понимаю, что это право надо еще больше подкрепить строительством новых зданий, школ и поднятием производительности труда.

Я работаю штукатуром на строительстве школы № 3. Задание выполнено на 140 проц. Новая Конституция обязывает меня еще больше поднять производительность труда и я этого добьюсь.

Василий Фелофьянов.

УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ

за 15 июля 1936 г.

Шахты	План	Вып.	Прод.
Емельянов.	613	985	161
Шахта «А»	810	770	92
«Пионерка»	1000	970	91
«Комсом.»	775	667	86
Журинка-3	1612	1337	83
«7 Ноября»	870	604	69
По шахтам	5710	5270	92
ш. им. Кирова	2384	1946	82
Общеруднич.	8094	7216	89

Стахановские методы работы всем звеньям угледобычи

Приказ по Народному Комиссариату Тяжелой Промышленности СССР, № 1160, г. Москва, 10 июля 1936 г.

Несмотря на наличие роста угледобычи за истекший период текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 24 процента и производительности труда на 26,5 процентов, работа каменноугольной промышленности в текущем году неудовлетворительна.

Оперативные квартальные планы большинством трестов не выполняются, среднесуточная добыча не повышается, производительность труда снизилась против уровня, достигнутого в декабре прошлого года, а себестоимость за последние месяцы возросла.

Особую тревогу вызывает работа основных каменноугольных бассейнов Донбасса и Кузбасса.

Основные причины плохой работы угольщиков заключаются в том, что, успокоившись на первых результатах стахановского движения осени прошлого года, угольщики предоставили это движение самотеку.

Вместо того, чтобы возглавить стахановское движение,

как это требовал декабрьскийplenум ЦК ВКП(б), угольщики устроили себе "передышку" и в результате проглядели искажение в ряде случаев решения пленума ЦК ВКП(б), явные нарушения моего приказа № 840 и возврат к прежним нестахановским методам работы.

Пересмотрев нормы выработки рабочих, руководители угольных бассейнов не уделили необходимого внимания рационализации технологического процесса и в первую очередь механизации процессов добычи, откатки и подготовительных работ, что затормозило быстрое освоение новых норм.

Для дальнейшего разворота стахановского движения, стахановских методов работы во всех звеньях угледобычи, в соответствии с решениями декабря пленума ЦК ВКП(б) и обеспечения тем самым роста добычи, максимального роста производительности труда и удешевления себестоимости, призываю:

I.

МЕХАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА ОЧИСТНЫЕ РАБОТЫ

1. Ликвидировать разнотипность парка врубмашин путем перегруппировки их между шахтами и замены устаревших марок и изношенных врубмашинами "новейших" типов.

2. Организовать на всех шахтах замену коротких баров длинными, обеспечив ими к 1 января 1937 года не менее 50 процентов всего наличного парка врубмашин и в первом квартале 1937 года всех остальных врубмашин, за исключением отдельных случаев технической нецелесообразности по особенностям кровли и пласта.

3. Закончить во втором полугодии 1936 года перевод на ускоренную подачу и повышенную скорость резания всего парка врубмашин.

4. Во втором полугодии текущего года заменить моторы на всех работающих машинах ДТК-2 новыми моторами с повышенной теплостойкой изоляцией по способу инж. Имаса.

5. Придавая исключительное значение скорейшему применению электроотбойных молотов, Главуглю закончить к 1 августа с. г. начатые испытания электроотбойных машин.

ТРАНСПОРТИРОВКА УГЛЯ

6. Для увеличения производительности доставочных механизмов (качающихся конвейеров) организовать на заводе ХЭМЗ изготовление моторов для конвейерных приводов с повышенной теплостойкой изоляцией по способу инж. Имаса.

На конвейерных приводах с повышенной мощностью моторов применять решетки сечения с более вы-

ных молотков в Кузбассугле и на шахтах Подмосковного бассейна.

При положительных результатах испытания, обеспечить в текущем году производство и применение не менее 300 электроотбойных молотов, расширив их производство и внедрение в 1937 году.

6. Для механизации важнейшего трудоемкого ручного процесса в лавах — навалки угля на конвейер — провести широкие испытания во всех угольных бассейнах в разнообразных условиях залегания пластов навалочных машин системы НИС-3.

При положительных результатах испытания Главгормаша организовать массовое изготовление навалочных машин для внедрения в шахтах в 1937 году.

7. Главгормашу и Главуглю на основе опыта применения навалочных машин, а также последних достижений иностранной техники в этой области, сконструировать к 1 января 1937 года специальные навалочные механизмы применительно к очистным работам на мощных и тонких пластиах.

Для увеличения срока службы конвейерных решеток из листовой стали марки "Сталь 5" вместо ныне применяемого торгового листового железа.

В длинных лавах с большой суточной производительностью применять вместо качающихся конвейеров ленточные

транспортеры, обеспечивающие быструю разгрузку лавы от угля.

Увеличить применение доставки угля по ленточным транспортерам также на промежуточных штреках и в бремсбергах.

9. Главуглю совместно с угольными трестами в месяц

ный срок разработать план замены конной и ручной откатки на электровозную или механическую с тем, чтобы полностью ликвидировать конную откатку в течение полутора лет.

Ввести в эксплуатацию в текущем году сверх годового плана 100 штук электровозов.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

10. Процессы бурения производить исключительно электросверлами — ручными по углю и колонковыми по породе, а на шахтах с развитым воздушным хозяйством и особо газовых и пыльных — пневматическими бурильными молотками.

Широко использовать положительный опыт применения в подготовительных работах длинных шпуров.

11. Выдачу угля из подготовительных забоев (проходы широким ходом) производить путем применения конвейеров и коротких ленточных транспортеров как резиновых, так и металлических.

12. Для закладки породы в выработанное пространство и погрузки ее в вагоны применять конвейеры и скрепперные грузчики.

13. В подготовительных выработках проходимых узким ходом, применять для погрузки угля в вагонетки механические грузчики типа Питкар лодер и навалочные машины типа НИС-3.

14. Откатку угля из забоев производить, как правило, путем применения электровозов и мехоткаток, сокращая до минимума ручную гонку вагонеток.

15. Всем трестам и шахтам угольной промышленности не медленно пересмотреть штаты рабочих, занятых на подготовительных работах, укомплектовать этот штат с расчетом форсирования каждой подготовительной выработки и категорически воспретить переброску и использование этих рабочих на каких-либо других работах.

16. Главуглю совместно с Главгормашем, Главэнерго, Главрезиной и Сектором материальных балансов НКТП в месячный срок разработать конкретный план осуществления намеченных мероприятий с указанием количества дополнительно вводимых в эксплуатацию в 1936 году шахтных механизмов, обеспечения их поставки заводами горного машиностроения и электро промышленности, а также обеспечение новых механизмов достаточным количеством резиновой ленты, шланг, бронированных и гибких кабелей и проч.

17. Плановому сектору НКТП увеличить годовой объем капитальных работ по угольной промышленности в суммах, необходимых для обеспечения указанных выше мероприятий.

II.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОИЗВОДСТВА НА ШАХТАХ

1. Признавая безнарядную систему работы на шахтах более отвечающей современным требованиям руководства производственным процессом, управляющим трестами в месячный срок разработать календарный план перевода участков и шахт на эту систему, обеспечив тщательную подготовку каждой шахты, каждого участка и каждой выработки в соответствии с правилами технической эксплуатации и моим приказом № 840. В первую очередь перевести на безнарядную систему телефонизированные шахты.

2. Ввести на всех шахтах, участках и лавах графики работы, предусматривающие приемку и сдачу смен на месте работы ответственными за смену начальниками участков, их помощниками или десятниками, не допуская пересидок рабочих. Графики по шахте в целом утверждаются управляющим и главным инженером треста или рудоуправления.

Прием — сдачу смен десятниками и бригадирами производить путем применения же-

тонной системы или системы путевок, предусматривающей передачу жетона или подписи путевки приемщиком сдатчику для начисления зарплаты за отработанный день, только в том случае, когда место работы сдано в полном порядке.

Начальникам участков, их помощникам и десятникам полностью использовать предоставленные им права бра-

ковки работы отдельных рабочих и бригад в случаях недоброкачественного выполнения последними работы, а равно и в тех случаях, когда по вине рабочих место работы осталось неподготовленным для другой смены или для смежной квалификации.

Запретить всем шахтам изменять утвержденные для них графики без особого разрешения управляющего и главинжа треста или рудоуправления.

3. Для лучшей организации и подготовки рабочего места ввести смену рабочих на места работы, считая рабочий день с момента прихода рабочих на место работы. Закончить эту работу по всем шахтам к 1 января 1937 года.

4. В целях сокращения затраты времени на хождение рабочих к местам работы, Главуглю в месячный срок составить календарный план максимального перехода на механизированную доставку рабочих к месту работы и представить его мне на утверждение.

5. Перевести рабочих на индивидуальную и паяевую сдельщину на основе правильного разделения труда на всех тех работах, где применение этих методов способствует лучшей загрузке рабочего времени рабочих и механизмов и обеспечивает нормальное течение технологического процесса. В тех случаях, где перевод на индивидуальную сдельщину нарушает нормальный ход технологического процесса и снижает загрузку рабочего времени, применять оплату рабочих по принципу звеневой и бригадной сдельщины.

В этих случаях для более правильной оплаты труда в бригадах применять оплату отдельных членов бригад в пределах заработка всей бригады, по представлению бригадира и под контролем десятника, в зависимости от степени квалификации и отношения к работе.

6. Главуглю к 1 января 1937 года разработать и опубликовать правила технической эксплуатации в каменноугольной промышленности, регламентирующие порядок содержания выработок и механизмов и организационно-административный распорядок на шахтах.

III

АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ

Для повышения качества технического руководства и контроля со стороны десятника и освобождения его от несвойственных ему функций, управляющим трестами немедленно ликвидировать допущенное за последнее время нарушения прав и обязанностей бригадиров и десятников, присвоенных им решениями ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 1933 года.

2. В месячный срок предусмотреть состав десятников с

точки зрения подготовленности их к этой должности, учитывая, что должности десятников должны быть замещены лицами, прошедшим курс горных мастеров или десятников. Всех лиц, не прошедших специальное обучение, пропустить через соответствующие курсы десятников.

Повысить от 10 до 15 процентов существующие оклады десятников.

(Окончание см. на 3 стр.)

Большевистскую встречу большому урожаю

По-боевому готовиться к уборке

Десятки лет колхозники нашего района не помнят таких видов на урожай, какими имеют в этом году.

По росту, густоте, величине колоса и обилию цвета, каждый гектар озимой ржи обещает дать 25—30 центнеров золотого зерна. Сотни гектаров ржи достигают двух метров роста. А густота,—говорят колхозники,—и серпом не прорежешь.

600 гектаров ячменя, красующегося своим колосом на полях Орса, дают такие виды на урожай, которых Ленинский район не знает.

Несмотря на затяжную весну, благоприятная погода в июне создала предпосылки к тому, чтобы собрать овса и пшеницы по 18—20 центнеров в среднем с га.

Высокие виды на урожай накладывают еще большую ответственность на руководители колхозов и сельсоветов за боевую подготовку к уборке. Уже сейчас должен быть отремонтирован и приведен в полный порядок уборочный инвентарь, транспорт, тара, зернохранилища. Однако, эта подготовка еще не везде проведена. В таких колхозах как „Тамбовка“, имея Блюхера, „Красный хлебороб“, „Коминтерн“ и ряд других ремонт, дезинфекцию и поделку амбаров еще не начали. Не во всех колхозах закончен ремонт жаток, лобогреек, сноповязалок и ряда других уборочных машин.

Успокоившиеся богатыми видами на урожай заместитель председателя колхоза „2 большиевистский сев“ Жеребцов в течение трех дней не бывал

в поле. „Вместо мобилизации колхозников на быстрейшее проведение прополки и ударный сенокос председатель колхоза „Боевая“ Тельнов эти вопросы разрешает на правлении „в закрытом виде“ и даже ни разрешает участвовать не членам правления, ни комсомольцам“, пишет колхозник Миронов.

В колхозе „Тамбовка“ пишет селькор Чурсин лодыри настаивают перед правлением снабдить полностью хлебопродуктами и мясом. Пусть это станет колхозу в 10—15 голов скота, хотя они полностью обеспечены своими продуктами.

Тракторист Краснинской МТС Баранов пишет как невнимательно относятся механизмы к просмотру машин, чтобы сохранить их на уборочную и обмолот.

— Наш трактор, — пишет Баранов, сильно стучит, подгорают клапаны, и семь дней не можем дождаться механика. Тракторист Метлев сообщает, что руководители Байкальской МТС не использовали трактор „Сталинец“ в течение двух месяцев,

не сумели обеспечить прицепом, и машина стоит бесполезно.

Хороший урожай означает не только скосить и обмолотить во время, но и в срок выполнить государственные зернопоставки. До сих пор в районе ряд мостов неисправен. По мосту из Егозово нельзя проехать на порожней под воде. Медленно проходит засыпка подъездов к мостам Ново-георгиевского, Красноярского сельсоветов. В колхозе „Молодой пахарь“ проселочная дорога передаехана на протяжении 6 километров. Председатели колхозов „Молодой пахарь“, „Терновое“ не только не приняли мер к исправлению, но даже на дороге посадили картофель, 1000 гнезд картофеля уничтожено.

Сенокосная работа сейчас в полном разгаре, тем не менее переменная погода, сменяющаяся иногда дождями, требует большей напряженности в ускорении сенокоса и подготовительных работ к хлебоуборке. Высокий урожай зерновых нужно встретить побольше времени.

В. К.

На двухмесячный оклад

Благодаря великой заботе партии и правительства об учительстве, мы зажили зажиточной жизнью.

Я работаю заведующей школы глухонемых, получаю зарплату 600 рублей в месяц и очень рада, что правительство выпустило долгосрочный заем.

Все полученные доходы от займа пойдут на постройку больниц, школ и т. д., а ведь чем больше будет школ, тем скорее переведут их на односменные занятия. Я с радостью подписываюсь на новый заем в сумме 1300 рублей.

Зав. школой глухонемых Краева.

Приказ по Народному Комисариату Тяжелой Промышленности СССР, № 1160, г. Москва, 10 июля 1936 г.

(ОКОНЧАНИЕ.)
Начало см. на 2 стр.)

6. На крупных участках, насыщенных механизмами, вместо имеющихся участковых монтеров ввести должность механика участка с квалификацией горного инженера или горного техника-электромеханика, на правах помощника начальника участка.

7. ГУУЗу пересмотреть учебные программы горных вузов и техникумов с точки зрения необходимости, наряду с повышением качества знаний в области горного дела, значительного усиления дисциплины по изучению и овладению электромеханизмами и каточным хозяйством. Каждый горный инженер и техник, по окончании учебного заведения, должен уметь работать на шахтных электромеханизмах и практически инструктировать рабочих.

8. Расширить сеть курсов, с отрывом от производства, по повышению квалификации работающих в настоящее время ИТР и хозяйственников в

указанном выше направлении с таким расчетом, чтобы через эту сеть в двухгодичный срок пропустить весь хозяйственно-инженерно-технический персонал.

Главуглю и ГУУЗу установить контингенты лиц, подлежащих обучению, программу и порядок их обучения и финансирование курсов.

9. Главуглю пересмотреть существующую систему оплаты административно-технического персонала, положив в основу сохранение за этим персоналом 100 проц. оклада, а для стимулирования роста добычи и улучшения качественных показателей сверх плана, ввести прогрессивное премирование за лучшие количественные и качественные показатели по непосредственно относящейся к каждому из них работе и в зависимости от объема и сложности работы. Распространить эту систему и на административно-технический персонал рудоуправлений и трестов.

Народный комиссар тяжелой промышленности

С. Орджоникидзе.

За 300 гектаров на комбайн

Считая простой, холостые переезды из колхоза в колхоз, средняя дневная выработка на наш комбайн в прошлом году составляла пять гектаров. В рабочие дни скапивали 7—8 и 12 гектаров, а всего за сезон—30 дней—скосили 149,5 гектара.

Можно было скосить и больше, но мы много простаивали из-за утечки масла в разработанную втулку регулятора, много стояли из-за сорных хлебов. Прочищали шнеки, выбрасывали сорняки.

В этом году работать будем не так. Хлеба в колхозах Морозовского сельсовета, где я буду работать, хорошие. Уничтожаются сорняки. Машины ремонтируют сам, ликвидируют все, что может затормозить во время косовицы.

Дирекция Худяшевской МТС мало беспокоится, чтобы ускорить ремонт комбайна. Вот мой комбайн. У него не хватает шлангов, водяных патрубков и воздухоочистителя.

Нужно поставить новые пружины к шнеку первой очистки и натяжную к хедру. Этого дирекция не обеспечила.

Безобразно работают в мастерских. Для того, чтобы отточить шкив, я его отдал в мастерскую 11 июля. Шкив пролежал три дня у нормировщика Митина, сутки делали болванку, день оттачивали на токарном станке. 15 июля Митин заявил, что все готово. Когда я обратился к слесарю Сафонову, то последний заявил, что о втулке ничего не знает, и втулке еще требуется вырезка гнезда для шпонки.

Больше всего, что работы, которые должны быть сделаны в 3—4 часа, тянутся декаду.

Я требую от дирекции МТС и рабочих слесарной мастерской внимательней относиться к ремонту машин и не задерживать деталей ни на минуту. Со своей стороны обещаю довести нормы выработки до 20 гектаров в день и 300 гектаров в сезон.

В бесперебойной и плодотворной работе на комбайне в этом году много поможет проводимое совещание комбайнёров в крае и особенно предложение комбайнера Кулькова о том, что нужно производить смазку и с вечера организовывать совещание на комбайнёров. Совершенно верно замечание комбайнёра Насти Недогарок, что комбайнёр подчиняется только директору МТС и выполняет его распоряжения по переброске комбайнёра из поля в поле.

Правления колхозов должны уже сейчас заканчивать крытые тока, где можно было сохранить зерно выгруженное из бункера для отправки на элеватор.

Больше всего мы надеемся, на то, что нам расскажут наши комбайнёры Шугуров, Торопов и Голубкин, участники краевого совещания комбайнёров, обмениваясь опытом лучшими примерами и достижениями. Мы общими усилиями в этом году сумеем добиться на каждый комбайн в районе скосить 250—300 гектаров и это мы сделаем. Все дело в нас.

Комбайнёр Худяшевской МТС Чурсин.

МНОГОМУ НАУЧИЛ ФЕДОРЕНКО

Первое совещание садоводов Ленинска с участием садовода-мичуринца т. Федоренко дало много полезного нашему садоводству нашего района.

Тов. Федоренко рассказал и показал присутствующим как нужно производить подбор сортов плодоягодных деревьев, научил производить посадку, размещение и уход за деревом. Он строго наказал не смешивать практику в разведении садов Сибири с Украиной. Надо хорошо знать климат Сибири и только после этого приступать к разведению садов.

Тов. Федоренко хороший практик. Он указал ленинским садоводам, как вредно действует на плодоягоды необдуманный выбор места, неправильная обрезка ветвей, недо-

статок питания, засоренность сада и прочее. Это часто приводит дерево к гибели.

Тов. Федоренко на практике доказал, что в условиях Сибири можно выращивать до 100 и более сортов яблонь, груш, слии и даже винограда. Он зажег искру любви к разведению садоводства в нашем районе. Об этом говорят сотни заданных вопросов тов. Федоренко со стороны колхозников.

Разъезжаясь по домам, колхозники-садоводы и руководители колхозов обязаны на деле применить опыты и указания тов. Федоренко.

Окружим наши колхозы фруктовыми садами.

Председатель колхоза „Труд“ Коллегов. Зав. хатой-лабораторией Новоселов.

МОИ ПИСЬМА ОСТАЛИСЬ БЕЗ ОТВЕТА

Мой муж, Максим Харитонович Попов, 30 октября 1935 года продал последнюю корову и с этими средствами уехал на жительство в город Алматы.

На моем иждивении оста-

вал троих детей от полутора до 9 лет. Несколько раз я писала ему письма, просила от него помочь, но до сих пор не получила ответа.

Колхозница колхоза „8 марта“ Попова.

За рубежом**МИЛЛИОН ЧЕЛОВЕК НА УЛИЦАХ ПАРИЖА**

В атмосфере неописуемого энтузиазма прошел 14 июля французский национальный праздник—очередная годовщина на взятия Бастилии парижским народом, восставшим против феодализма. Начиная с прошлого года, праздник 14 июля наполнился новым содержанием: демонстрации и клятвы 14 июля 1935 года закрепили создание народного антифашистского фронта. Грандиозное, небывалое по своей силе, многолюдство шествие этого года было организовано общим французским комитетом народного фронта под единым лозунгом: „Хлеб, мир и свобода“. Париж украсился бесчисленным множеством трехцветных, красных знамен. Участники шествия начали подходить к сборным пунктам вскоре по окончании официального военного парада.

Во главе шествия—руководящие организации народного фронта. Во главе—общефранцузский комитет, исполком радикальной партии, постоянная административная комиссия социалистической партии, Центральный комитет коммунистической партии Франции, Лига прав человека и другие. Далее выстраиваются детские и женские организации и руководители всеобщей федерации труда (объединение профсоюзов Франции), провинциальные делегации, десятки левых антифашистских общественных и культурных организаций. Шествие растянулось на 6—7 километров.

По предварительным скромным подсчетам на улицы Парижа вышло миллион людей—настоящий человеческий океан. Абсолютный порядок поддерживался самими участниками шествия. Тысячи пла- катов, знамен трехцветных и красных—поднимаются над

(Тасс).

Извещение

19 июля, в 6 часов вечера в легендарном театре Сада угольщиков созывается собрание женщин депутатов Горсовета, работниц, жен ИТР, домохозяек.

Повестка дня:
1. Задачи отчетной кампании депутатов Горсовета перед избирателями о работе по выполнению указов избирателей.
(Доклад Предгорсовета т. Михайлова)

Горсовет, Горпрофсовет, Рудком угольщиков

Адекватно требуется на работу

старший бухгалтер

Оплата по соглашению, обращаться по адресу: Кировский проспект, № 39 аптека

17-18 ИЮЛЯ

Сад угольщиков
Кино
Звуковой худ. фильм

„У самого синего моря“

Анонс! „ДУБРОВСКИЙ“ Анонс!

Масло сливочное,
топленое

любых сортов в любом количестве
отпускают торгующим организациям, предпринятиям общественного питания и хлебопечения по единому оптово-пускным ценам. Ленинская база Коопмолпродукт. Ул. К-Либкнехта 3-я, тел. № 1-82.

Ленинск-Кузнецкий Горздрав

объявляет набор студентов

в МЕДИЦИНСКУЮ ШКОЛУ СЕСТЕР. Срок обучения два года. Для поступления требуется образование по инженерии. Прием заявления сжато дневно в конторе горбольницы, в чистом здании, контора Табакторга.

требуются счетовод — картотечник бухгалтер

от юр. Обращаться: Базарная ул., контора Табакторга.

Уполномоченного № 375

г. Ленинск-Кузнецкий Гостиноградия

В пионерском парке

За игрой в шахматы.

(Фото Ульянова)

С краевого слета комбайнеров

Вечером 13 июля открылся краевой слет комбайнеров МТС и зерносовхозов, на который прибыло 785 делегатов, среди них орденоносцы: Многолетний (Юдинская МТС), Суворов (Черепановский зерносовхоз). В работе слета принимает участие секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе, и заместитель председателя Крайисполкома Воронин. Выступивший с докладом о задачах уборки урожая в нынешнем стахановском году Воронин заострил внимание комбайнеров на особенностях уборки урожая по краю в текущем году. Проведение сева в более сжатые сроки, лучшее качество обработки полей, проведение рядового сева—создали все условия к одновременному созреванию всех массовых хлебов. Все это ставит задачу обратить особое внимание

на подготовку комбайнов, участков для комбайноуборки, а также подготовку кадров. Первыми в прениях выступили награжденные орденами за высокое использование комбайна по уборке урожая в прошлом году. Многолетний на двух «Сталинцах» обязался убрать в 8—10 дней участок 1200 га. Орденоносец Суворов—комбайн системы Оливер и «Сталинец» обязался 720 гектаров убрать в 8 дней.

14 июля на утреннем заседании слета продолжались прения по докладу Воронина о задачах уборки урожая в текущем году.

Всего на утреннем заседании выступило 32 человека. Слет принял текст приветствия тов. Молотову, Ворошилову, Чернову, Эйхе, Грядинскому.

14 июля на вечернем заседании слета комбайнеров выступил начальник Краевого

земельного управления Фомин. Обобщая выступления делегатов, Фомин обращает внимание комбайнеров на устранение недостатков подготовки к уборке урожая, в частности медленный ход ремонта комбайнов, недостаточное внимание руководителей ряда МТС, совхозов, организаций передвижных ремонтных мастерских и обеспечение запчастями.

В заключение слета выступил встреченный бурной овацией секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Эйхе. В своем выступлении он призывает всех трудящихся сельских районов работать по-стахановски, убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Заместитель председателя Крайисполкома т. Воронин огласил решение бюро Крайкома и президиума Крайисполкома об установлении премий лучшим комбайнерам и комбайнеркам за ударное проведение уборки урожая. В конце своей работы слет послал приветственную телеграмму М. И. Калинину, Наркомсвхозов Калмановичу, принял обращение ко всем комбайнерам и комбайнеркам края. Вечером делегаты слета в городском театре просмотрели оперу «Тихий Дон».

АНДРЕЙ ОТКАЗАЛСЯ ПРОСТИТЬ О ПОМИЛОВАНИИ

Берлин, 13 июля. По сведениям из достоверных источников, Эдгарду Андрею предложили подать прошение о помиловании, обещали, что тогда приговор суда будет смягчен. Андрея ответил отказом.

(Тасс).

Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ

Тираж 7009

Заказ 1230